

2000余名小学生齐诵《弟子规》

□晚报记者 姬慧洋 通讯员 赵建奇

本报讯 “弟子规，圣人训，首孝悌，次谨信……”1月23日，在西华县实验小学大门口，2000余名学生齐声朗诵《弟子规》。据该校校长李明军介绍，近段时间，每天在放学路上，边走边齐声诵读《弟子规》已成为一道靓丽的风景线。截至目前，该校学生背诵《弟子规》内容已过半。

谈起让小学生诵读弟子规的缘由，李明军说：“在中国的传统文化里，《弟子规》可以算得上是圣贤书之一，它是做人的根本，根子要扎稳，就好像是楼房的地基，地基不好，那房子自然也就盖不成。学习《弟子规》，先要让学生熟背下来，然后落实到行动中去。最关键的是，学生们也都很喜欢《弟子规》。”

每天放学，西华县实验小学附近的居民都能听到学生背诵《弟子规》的声音。“孩子

们的记忆力比较好，所以要先让他们背诵下来，然后再读懂。”李明军说，为了帮助全体师生养成良好的读书习惯，培植浓厚的读书兴趣，该小学通过开展图书漂流活动，建立师生阅读档案，人人争诵《弟子规》等多种手段打造书香校园。

“学校从图书室精选出近3000册图书，下发到班级学习小组，达到人手一册，供同学们认真阅读。一个小组的书看完后，可以

同其他组进行交换，一个班级的图书看完后，还可和相邻班级进行整体交换，这样可以充分发挥学校图书精神食粮的作用。”李明军说，学校还建立了师生阅读档案。每一个学生建一个图书阅读档案，记录一学期的借阅内容。学校还提倡每一位老师一个月借阅一本图书，并认真做好读书笔记，并将借阅情况作为一项指标纳入到期末考核中。

小书迷

小记者:杨馥榕 学校:实验小学五(5)班 编号:155400

从小我就爱看书，读书给我的生活带来了无穷的乐趣，书不仅开阔了我的视野，还教会了我很多做人的道理。

我的书桌上摆着很多书，白天一有空我就会看一会儿，晚上睡觉前也会再看一会儿。这几年，书成了我最好的朋友和伙伴，坚持阅读的好习惯，大大提高了我的写作水平。可是随着年龄的增长，我家的书已经填不饱我的“肚子”了，我就和好朋友交换着书看。我看有沈石溪的《雄狮去流浪》、《狼王

梦》等动物小说集，还看过《淘气包马小跳》、《笑猫日记》、《神秘的快递家族》等最抢手的书。这些书如满天繁星一般，每本都闪烁着耀眼的光芒，牢牢地吸引着我。

因为我爱看书，还闹过一个笑话呢。记得有一次，我边看书边走路，只听“呼”一声，我的头撞到了树上，再看看旁边的人都在笑我呢。我非常不好意思，脸一红赶紧跑了。

我就是这么爱看书，我就是一个小书迷。

(辅导老师:郑文芳)

书的力量

小记者:寇云晓 学校:实验小学五(5)班 编号:155389

每天晚上，睡觉之前我都要先看会儿书。它就像我形影不离的好朋友，能真正懂得我的心思，也能帮助我分辨出是与非……

“书犹药也，善读之可以医愚。”对于我来说，书就像一面镜子，每天都要看几遍。通过看它，能使我浮躁的心静下来；通过看它，能让我学会很多做人的道理；通过看它，更能让我掌握很多的知识。

读书需要毅力，还有坚持。想当年，毛主

席在热闹的集市上还读书呢。但是却做不到，读书时，不大的动静也能影响我。可我还是想读书，经过多次努力，我终于成功了，成功来自于书的力量！是它让我排除了干扰和杂念，培养了我专心做事的能力，现在我有一种胜利的感觉——那就是书，感谢书的力量。

书是我最亲密的朋友，希望它一直给我力量，伴我成长！

写给妈妈的一封信

小记者:马一凯 学校:实验小学四(5)班 编号:155252

亲爱的妈妈：

我爱你，亲爱的妈妈。每天天不亮您就起床为我做饭、洗衣，中午下班后您不但接我放学，还要买菜做饭，晚上辅导我做家庭作业时，有时能听到您沙哑的声音。我想对您说：妈妈，请您小点声，我听得见。您的工作很辛苦，但是还为我日夜操劳，妈妈，您辛苦了！”

有一次下了大雨，您接我放学，我们俩打着雨伞回家，到家后我清晰地看到您的后

背淋湿了好大一片。我问您：“妈妈，你身上淋湿了好多，您冷吗？”您说了一句让我更加心疼的话，您说：“我没事，只要你没淋着雨就好。”我的眼睛模糊了，泪水不知不觉流了出来。

今天我要对您说：“妈妈，我爱您，有时儿子不太听话，惹您生气啦，以后我一定努力学习，做一个德、智、体、美、劳全面发展的孩子。”

(辅导老师:金艳华)

游嵖岈山

小记者:韩璐 学校:五(2)班 编号:155343

我去过很多地方，但最让我难忘的是游嵖岈山。

记得那是去年清明节放假，我和姐姐早早起了床，和妈妈一起坐车赶往嵖岈山。隔着车窗向外看，道路两旁金黄的油菜花、碧绿的乔木，直晃我们的眼。

到达嵖岈山时，天空下起了蒙蒙细雨，走进景区后妈妈给我们买了一次性雨衣。穿着雨衣顶着山风，我们一步一步努力地往上爬。终于我们来到了拍摄西游记的地方：水

帘洞、黑风洞。

到了黑风洞，我和姐姐都想看看到底洞里是怎样的，就一起走了进去。洞里的空间很狭窄，一不小心就会被上面的石头碰着头。我们小心地顺着曲折的山路向上攀爬，不久便到了天梯。

最后，我们终于登到了山顶，放眼望去周边的景色非常美丽，真有一览众山小的豪迈！

(辅导老师:金玉霞)

20年后回家乡

小记者:何依菲 学校:实验小学五(4)班 编号:155378

20年后的我已是一家大企业的董事长了。

由于工作繁忙，所以我已经很久没有回家看望亲人了。算了算已经3个月没有见到父母了，于是我叫来秘书，让她取消了最近几天的所有会议，乘坐着我的私人飞机回到家乡看望父母。下了飞机，我有点口渴，就去附近一家咖啡店休息一下。突然，一个似曾相识的身影出现在我的眼前，仔细一看，原来是我小学时最好的朋友徐惜言。她见到我也十分激动，我们拥抱后就坐

下边喝咖啡边聊天，原来她也是回家看望亲人的。

跟她分别后，我信步走在大街上，看着一尘不染的道路，道路两旁还有五颜六色的花朵竞相开放，路人遵守交通规则，一切显得井井有条。沿着宽敞的柏油路我回到了阔别已久的家，按一下门铃，门打开了，两鬓花白的母亲看到我热泪盈眶，我赶紧扑到母亲怀里。心想，以后就是再忙，我也要经常回家来看望他们。

一幅漫画的启示

小记者:郑义昂 学校:实验小学五(1)班 编号:155399

我从语文学上看到过这样一幅漫画。

早晨，明明和小小吃过早饭去上学，早晨的阳光像一层金黄色的纱蒙住了整个城市。空气中弥漫着一股新鲜的空气，两个小伙伴一蹦一跳高兴地往学校跑去。

忽然一股奇怪的味道扑鼻而来，两人赶紧用手捂住鼻子。只见不远处有一堆垃圾，“这是谁这么不讲文明，我们快走，这儿太臭了。”小小说着，拉起明明就跑，可明明说：“如果每个人都讲卫生，随意乱丢垃圾，破坏那么好的环境，时间长了，我们就会生活在一个垃圾堆里。我们把垃圾扔到前面的垃

圾桶里去吧。”小小说：“垃圾这么脏，反正也不是我们扔的，再不走我们就该迟到了。”明明说：“我们也是城市里的一份子呀，我可不想让它污染环境。”说着就动手捡起垃圾来，在阳光的照耀下，一双小手不停地忙碌着，温暖的阳光也照出他那美丽而又纯洁的心灵。小小也被明明的行为感动了，上前去和他一起把垃圾捡完了。

从这一幅漫画中我知道了，作为新时代的小学生，我们要提高环保意识，保护自然环境，美化我们的家园。

(辅导老师:郑文芳)

我是小小主持人

小记者:郭家旭 学校:实验小学三(5)班 编号:155239

元旦节终于来了，我非常期待这一天的到来。因为我是我们班元旦联欢会的小主持人。

下午两点整，我们期待已久的元旦联欢会终于开始了，我优雅地出场，简单的开场白后，同学们就开始依次表演节目了。

在联欢会上，女同学跳起了优美的拉丁舞，之后又有两位同学合唱《喜刷刷》和《小浪花》。最有趣的要数小品《看电影没有电影票》了，两个男同学扮演两个路人，他们想去看电影，但是没有电影票，结果检票的阿姨把他们俩抓住了。他们的表演精彩极了，全班同学都为他们鼓掌。

最后在老师和同学们的欢声笑语中，我们班的元旦联欢会结束了，这是我第一次当主持人，心里有说不出的兴奋和快乐。

(辅导老师:郝艳华)

